
 
 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

CENTRO DE ENGENHARIAS 

 
Ata da 4ª Reunião Extraordinária do Colegiado do Curso de Especialização em Geoprocessamento e Georreferenciamento 2019 

 

 

ATA DA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE 
DOIS MIL E DEZENOVE DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ESPECIALIZAÇÃO EM GEOPROCESSAMENTO E 
GEORREFERENCIAMENTO DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
RURAL DO SEMI-ÁRIDO - CENTRO DE ENGENHARIAS 
 

Aos trinta dias de julho de dois mil e dezenove, às nove horas, nas salas de videoconferência da Pró-1 
Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação – PROPPG, campus Mossoró, e na sala de videoconferência do 2 
bloco administrativo, campus Pau dos Ferros, ambos da Universidade Federal Rural do Semi-Árido, o 3 
colegiado do Curso de Especialização em Geoprocessamento e Georreferenciamento (CEGG), 4 
constituído pelos membros docentes se reuniram, sob a presidência do professor Joel Medeiros 5 
Bezerra, realizando a quarta Reunião Extraordinária do ano de 2019, com os seguintes pontos de 6 
pauta: 1. Deliberação sobre a substituição do docente Rafael Oliveira Batista na disciplina Metodologia 7 
da pesquisa científica do CEGG por outro docente; 2. Deliberação sobre o desvinculamento do docente 8 
Rafael Oliveira Batista do CEGG; 3. Apreciação e deliberação sobre a proposta de calendário 9 
adequado do CEGG para 2019/2020; 4. Indicação de equipe de docentes para acompanhamento dos 10 
tramites de publicação do ebook junto a EDUFERSA. Estiveram presentes para reunião os seguintes 11 
docentes: Alfredo Marcelo Grigio, Daniela da Costa Leite Coelho, Franklin Roberto da Costa, 12 
Luis César de Aquino Lemos Filho e Paulo Cesar Moura da Silva. O professor Joel Medeiros 13 
Bezerra, justificou a ausência do professor Manoel Januário da Silva Júnior. Realizando, assim, a 14 
leitura da pauta e colocando-a em discussão. Não houve manifestação dos presentes quanto à alteração 15 
da pauta da reunião. Sendo aprovada a pauta por unanimidade. No ponto 1. O professor Joel Medeiros 16 
Bezerra contextualizou a solicitação do docente Rafael Oliveira Batista sobre a substituição dele junto 17 
a disciplina de Metodologia da Pesquisa alegando a necessidade de se afastar devido motivos pessoais 18 
e de saúde. Além de mencionar a importante contribuição do mesmo junto a estruturação do modelo 19 
de TCC e do ebook. Sendo inicialmente verificado o interesse de algum docente do atual corpo 20 
acadêmico do curso para assumir tal disciplina. O professor Franklin Roberto da Costa manifestou 21 
interesse de assumir a disciplina de Metodologia da Pesquisa. Não havendo outro docente com 22 
interesse junto a disciplina em apreço, foi aprovado tal proposta por unanimidade. No ponto 2. O 23 
professor Joel Medeiros Bezerra explanou sobre a solicitação de desvinculamento do docente Rafael 24 
Oliveira Batista junto ao curso de especialização em Geoprocessamento e Georreferenciamento. Uma 25 
vez que foram apresentadas justificativas pessoais do docente. Logo, foi acatado tal solicitação de 26 
desvinculamento pelo corpo docente, sendo aprovado por unanimidade. No ponto 3. O professor Joel 27 
Medeiros Bezerra comentou sobre a proposta de calendário do CEGG para 2019/2020, em que foi 28 
argumentado a necessidade de adequação quanto a proposta inicial em virtude do atraso no tramite 29 
administrativo para aprovação da nova turma para 2019/2020. Desta forma, o mesmo apresentou 30 
proposta com o modelo atual de calendário com disciplinas moduladas. O professor Manoel Januário 31 
da Silva Júnior enviou por email, em virtude de sua ausência justificada, a proposta de “intercalar as 32 
disciplinas nos fins de semana. Sendo os motivos os mesmos já discutidos e apresentados em 33 
momentos anteriores. Acho muito mais proveitoso tanto para o aluno quanto para o docente”. Diante 34 
das propostas apresentadas, os docentes discutiram a viabilidade das mesmas. O professor Paulo 35 
Cesar Moura da Silva enfatizou a dependência continuada entre as disciplinas. Enquanto, o professor 36 
Franklin Roberto da Costa mencionou que algumas disciplinas não podendo ocorrer paralelamente, 37 
em virtude da necessidade de conhecimentos básicos fornecidos por certas disciplinas. Após tal 38 
discussão pelo corpo docente, foi votado a proposta a adesão a proposta do professor Joel Medeiros 39 
Bezerra. Em seguida os docentes apreciaram o calendário de aulas propondo algumas permutas de 40 
datas, tal como alguns ajustes de datas pontuais. Sendo o calendário ajustado aprovado por 41 
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unanimidade. No ponto 4. O professor Joel Medeiros Bezerra explanou a necessidade da indicação 42 
de equipe de docentes para acompanhamento dos tramites de publicação do ebook junto a 43 
EDUFERSA. Sendo que o mesmo apresentou os tramites legais e técnicos para produção do ebook na 44 
Edufersa. Já o professor Paulo Cesar Moura da Silva mencionou a possibilidade de publicação junto 45 
ao Centro de Engenharias ou a PROPPG via UFERSA. O professor Alfredo Marcelo Grigio 46 
comentou a possibilidade de se publicar o material em revistas da área, ou mesmo de se estabelecer 47 
parceria com periódicos. O mesmo ainda mencionou a possibilidade de publicação pela editora da 48 
UERN. No entanto, foi ressaltado pelos professores Franklin Roberto da Costa e Paulo Cesar 49 
Moura da Silva o compromisso estabelecido com a turma, visando a publicação em ebook. Diante da 50 
discussão, deliberou-se para publicar o material via ebook pelo Centro de Engenharia de Mossoró ou 51 
ainda pela PROPPG, ambos via UFERSA. Sendo constituída a equipe docente para construção do 52 
ebook pelos professores: Franklin Roberto da Costa, Luis César de Aquino Lemos Filho e Paulo 53 
Cesar Moura da Silva. O professor Franklin Roberto da Costa sugeriu que os trabalhos fossem 54 
revisados previamente (ortografia) para posterior submissão. Eu, Joel Medeiros Bezerra, docente, 55 
lavrei a presente ata, que dato e assino, após ser lida, aprovada e assinada pelos demais representantes 56 
do colegiado do curso de Especialização em Geoprocessamento e Georreferenciamento. 57 

 58 
Presidente:  59 
Joel Medeiros Bezerra _______________________________________________________________ 60 
Docentes:  61 
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